

选美冠军？哈佛学霸？明明可以靠脸，却偏偏要靠才华~

2016-07-21 本文编辑：刘咏 致知学堂IgniteAcademy



美丽迷人的Rachel是一位来自新加坡的华裔姑娘。在哈佛攻读硕士期间，她被哈佛亚洲研究院接纳为终身研究员，她还有另一个引人注目的头衔，就是2013年的新加坡小姐冠军。从小在多元文化里成长的她有着与众不同独特的视角，如此丰富多样的经历也为她增添了一抹神秘的色彩。相信大家都对Rachel非常好奇了，小编今天为大家邀请到了致知学堂“2016青年营地活动”的导师之一Rachel，来为我们分享她的历程与体会。那么让我们一起走进这位及美貌与才华于一身的姑娘吧。

多元化的Rachel

小编

嗨~Rachel您好！您从小就是在多元环境里长大，接触过很多不同的人和文化，这和您后来从事亚洲研究工作有没有什么关系呢？这些不同的体验给您的研究提供了怎样的帮助？

Rachel

小编也好~~嗯，是有关系的。我从小成长在多元文化环境里，加之高中是就读于国际学校，接触了很多不同的人，所以我对不同的文化和它们之间的联系都很感兴趣。而去了美国之后，我发现虽然我是一个东方人眼里的西方人，可我本身仍是一个亚洲人，我有我自己的身份认同。我喜欢亚洲，尤其是中国，我希望我的工作能为东西方文化的交流作出贡献，让世界更了解东方。而那些不同的体验则帮助我能以一个华人的角度，更准确的把两者结合起来看。

不断努力进步的Rachel



小编

我们知道您去过很多地方，选美冠军和学者都是非常引人注目的身份，这样的身份让很多人在未见过您的时候就给您安上了标签，那么您有没有自己的标签呢？您用几个形容词来介绍下自己吧！



Rachel

哈哈，社会确实是容易给人带上这样或那样的标签，去把一个人给固定化、模式化。我觉得这样其实是让自己的独特性泯然于众人的一种做法。与统一的标签相比，我更喜欢包容，兼收并蓄的自己，我对各种不同的文化都保持高度的好奇，而我也始终坚持好学的态度。因为家庭的原因，我常常会去做义工，去到高中等一些地方帮助女孩子们。我希望能通过我的努力，能为一些被束缚的女性们树立一个好的榜样，鼓励大家尝试新的、有意义的事，让自己成为一个充满自信实现自我价值的现代女性。我想“好学”、“好奇”、“自信”就是我的形容词吧。

小编

还有“好美”！大众因为对模特职业的不了解，所以对它会有些偏见，而学者又是传统的备受尊敬的，您既是一位优秀的国际名模又是哈佛的学者，我们想听听从您的角度是如何看待这些偏见的？



Rachel

无论在模特工作还是选美活动时，都会遇到一些讽刺和取笑，在如何面对这些不同的人的过程中

其实我也学到了很多。我觉得首先要保持住自信，要学会微笑面对，然后继续做自己的事，做好事。我们并不需要每个人都喜欢，但是我们需要做好手里的每一件事，久而久之，成效出来了，大家自然会肯定你。当然，这过程中家人和朋友的支持是离不开的。



小编

那您觉得政策研究与模特这看似两个毫不相干的职业他们有没有相同之处呢？



Rachel

嗯，与其说是相同不如说是相通，他们是有一些相通的地方的。这两个职业都需要和不同的群体交流。哈佛学者、模特、选美冠军这些称号其实都算是跟在身上一辈子的标签，他们都会提醒我要不断的努力去完善自己，并且让大家了解标签外的自己，这样才可能更清晰的表达自身与理解他人，从而获得真正的交流与研究。

独特与个性的Rachel

小编

从您身上我们不仅看到了学术上的严谨，还有时尚的风向，您在选择着装的时候有没有什么特定的喜好呢？

Rachel

我没有特定的品牌喜好，我更喜欢有着自己故事与文化的服装，与它们的每一次接触，就仿佛是听到一名设计者轻轻诉说他们的故事。例如中国老上海的旗袍，或者其他一些有着独特气息的服装。

小编

我想您如此年轻就已经非常优秀了，那您今后还有没有其他想要发展的地方？您的终极追求是什么呢？

Rachel

学海无涯，世界上还有很多事物等待我去发掘。我不会把自己规定在某一个点上，而是会尽最大的努力发挥自己的潜能，永不停下学习的脚步。也许今后会继续研读博士；也许会从政，为社会贡献出我的力量。但总归，都是在学习的方向上一往无前。

小编

那做您的男友一定非常有压力，您会不会要求他也要像您一样学富五车又走在时尚前沿？



Rachel

嗯.....我觉得两个人在一起沟通最重要，我希望他能和我一样有对事物的好奇心和好学的精神。这样我们可以一起学习，共同进步，那是很有意思的，当然，他未必要和我从事同样的行业。我并不看重他拥有多少物质，我更注重在文化、艺术上独特的理解，哈哈。



Rachel给予青少年的建议



小编



我觉得您的经历是不可复制的，身为一名学者和姐姐，您会建议当下的青少年更关注于学校学习还是寻求机会多方面发展呢？



Rachel

多方面发展吧。诚然学习是很重要的，但这学习不仅限于学校机械的学习，这是没有用的。其他能够锻炼自己、拓展视野的活动，都应该参加，这样我们便能尽早地培养远见博识，在未来更大的博弈中多一份自信与从容，这也是一种学习。我们有的时候觉得没有这样的提升自己机会，但机会是要自己去找的，只要有动力肯努力地找，

就一定有。像我们这次“2016青年营地活动”，就是一项贯通中西，把西方博雅教育与中国传统文化相结合的独特体验活动。青少年都应该来参加，既接触了西方的教育理念，又是对中国文化的一种传承。



小编

谢谢Rachel，我的采访做完啦~



Rachel

谢谢小编~

小

编

结

语



其实最初听到她名字的时候，小编的第一反应就是：林徽因？那位设计了我国国徽的诗人？然而从与Rachel凌惠颖的之后交谈中，小编了解到她除了“好奇”、“好学”、“自信”外，还是一位非常善良、具有社会责任感的人。我想她与林徽因不仅名字有些相似，人也同样美丽和聪慧。如果林徽因是她诗里的人间四月天，那么有着独特个性和气质的凌惠颖，更像是泰戈尔诗里那绚烂的夏花。





点击上方“公众号”可以订阅哦！